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hová a lap szellemi vészét illető 

minden közlemény intézendő.
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Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. ZápoJva-utcza í.
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo- 
natk >zó felszólalások intézendők.

Telefon ül. szám.

fiagybeesksrek, 1908. XXXVII. évfolyam 237. szám. Péntek, okt. 16.

delegáció ülésszakának berekesztése után ! tádi választó kerületben 1910 ig tartó tagság- 
a képviselöház november tizediké körül I jogosultsággal 
összeül és akkor Andrássy benyújtja a 
választójogról

hírek, mozgalmak és ) Minden ellenkező híresztelést

A választói jog. megválasztott Schmidt Adám 
megyebizottsági tagságáról lemondott, a ezrepajai 

... , . . , , , . választókerületben 1910. megválasztott Benkovich
törvényjavaslatot. Mihály és a bötosi kerületben 1913 ig tartó

tévesnek, tagsági jogosultsággal megválasztott Tornyánszky
vagy célzatosan ferditettnek mondanak a j Velykó, a csókái választókerületben 1913-ig meg-
kormány köréből. , vásztott Enyedi Mór megyebizottsági tagok el-

A pártok körében egyre általánosabb | haltak, miért is a bárányos!, révauj falusi, szerb­
elemén, almásí, családi, csókái, ezrepajai és 
bötosi megyebizottsági tag választókerületekben 
megüresedett megyebizott ági tagsági helyeket 
most választás utján be kell tölteni.

Torontálvármegye törvényhatósági bizott­
sága a választás megejtésére határnapul az 
almási, bótosi, családi, csókái, ezrepajai és 
szerbeleméri választókerületekre nézve a folyó 
évi október hó 26-ik napját, a révauj falui 
választókerületre nézve pedig október hó 27-ik 
napját, inig a bárányosi választókerületre vonat­
kozólag október hó 28-ik napját tűzte ki.

Választási elnökül kiküldettek: az almási 
kerületbe Krewráth Ármin, a bótosi kerü­
letbe Mihálovits István, a csatád! kerületbe 
U z b a s i c h Gáspár, a csókái kerületbe M icskey 
Vince, a ezrepajai kerületbe Zsíros Imre, a 
szerbeleméri kerületbe Lowieser Imre, a 
révauj falui kerületbe dr. Tóth Béla és a bárá­
nyos! kerületbe dr. Gyertyántfy Jenő.

A bárányos! választókerület áll: Bárányos 
és Borcsa községekből. A révauj falui választó- 
kerületet Révauj falu községe alkotja. A szerb­
eleméri választókerület áll: Szerbelemér, Tarras 
és Felsőmuzslya községekből. Az almási választó- 
kerületet Almás községe alkotja. A családi 
választókerületet Csatád községe alkotja. A csókái 
választókerület áll: Csóka, Oroszlámos, Monostor, 
Feketetó és Egyházaskér községekből. A ezrepajai 
választókerületet Gzrepaja községe alkotja. A 

meg- bótosi választókerületet Botos községe alkotja.
A bárányos!, szerbeleméri, almási, családi, 

csókái, ezrepajai és bótosi választókerületek 1—1, 
a révaujfalui választókerület 3 bizottsági tagot 
választanak, illetőleg választ és pedig a bárányosi, 
csókái, révaujfalui, szerbeleméri, almási és bótosi 
kerületek 1913., a családi és ezrepajai kerületek 
1910. évi december hó 31-ig tartó tagsági jogo- 

a csaj sultsággai.

— Politikai munkatársunktól. —
Budapest, október 15. szőlő

A háborús 
riadók nem képesek egészen elterelni az 
ország figyelmét és fölcsigázott érdeklő­
dését a választói jog ügyétől. Egyre ak­
tuálisabb lesz a választójogi javaslatnak 
most októberre hirdetett benyújtása s 
egyre jelentkeznek az izgalmak a választói 
reform körül.

i

a meggyőződés, hogy a nagy kérdés meg­
oldásának helyes útja az, melyet Andrássy 
terve jelöl meg, vannak azonban, mint 
minden nagy horderejű kérdésnél, ellen­
vetések, aggodalmak, eszmék és ötletek, 
amelyek módosításokat céloznak.

Ezeket az aggodalmakat és ellenvetése­
ket a pártok legközelebb megvitatják s jól 
értesült politikai körökben úgy tudják, 
hogy már a pártokban is történnek módo­
sítások a reformtervezeten, emellett An­
drássy a képviselöházban sem fog el­
zárkózni némely módosítástól, amelyek 
között különösen jelentős lesz az, hogy a 
városokban titkos lesz a választás. A többi 
azonban még a jövő titka s minden 
kombináció hiábavaló

A legutóbbi napokban a választójogi 
javaslat benyújtásának időpontjáról a leg­
ellentétesebb hírek keringtek, 
erre nézve konstatálható, hogy ezt hatá­
rozottan megvilágítja az, amit minden 
újságot olvasó ember tud. Andrássy gróf 
májusban kijelentette, hogy a választójogi 
javaslatot az őszi szesszió első hónap­
ján belül fogja a képviselöház elé ter­
jeszteni.

azonban

Andrássy tegnap Terebesröl, ahol 
meghűlés következtében hosszabb ideig 
volt kénytelen időzni, mint azt eredetileg 
tervezte, visszaérkezett Budapestre és elő­
készíti a javaslat kellő időben való be­
nyújtását, aminek semmi akadálya nincs.

Azok a fairek, mintha a kormány a 
javaslat benyújtásának elodázását tervezné, 
teljesen alaptalanok. Andrássy a képviselö­
ház egyik legutóbbi ülése alatt a Ház 
folyosóján folytatott beszélgetés során már 
akkor visszautasította a benyújtás elhalasz­
tásáról szóló híreket és jelezte, hogy a 
választójogi reformot október végén vagy 
legkésőbb november elején a képviselöház 
elé terjeszti. Ez értesülésem szerint meg 
is fog történni. Most a képviselöház a 
delegációk miatt nem tart ülést, de a

Megyebizottsági tagok választása.
— Saját tudósítónktól —

— okt Í6.
Mint ismeretes, Bárányoson múlt évi októ­

ber hó 29-én, Révauj falun ugyanazon év és hó 
30-án megejtett megyebizottsági tag választás 
ügyében hozott igazoló választmányi véghatáro­
zatok, mely szerint a választás eredménye 
semmisittetett, jogerőre emelkedtek, a Szerb­
eleméren múlt évi október hó 30-án megtartott 
megyebizottsági tag választáson megválasztott 
dr. Csernovies Diodor mandátumáról leköszönt, 
az Almáson múlt évi október hó 28-án meg­
választott Tóth Istvánnak, mivel egvidőben a 
románécskai kerületben is megválasztatott, kép­
viselésre az utóbbi kerület jelöltetett ki,

A TORON TÁL“ tárcája. — Mit V kérdezte Roland lovag meglepetten I kete ég alatt csontvázak hal van v lépcsője 
ési undor fogta el, mintha romlott húst nyelt kedett. Ösvényt keresett e csontok közt; látta, 
voina le. hogy nincs, olyan sűrűn halmozódtak egymásra

az emberi csontok; lehetetlen volt a várhoz 
jutni anélkül, hogy a halálon ne járjon az 
ember.

emei-

Á át0mány* A pásztor folytatta:
Egykor, amint a hős Roland lovag vissza- — Eszeágában sincs kiállani a sikra, szembe

iert a mórok elleni csatákból, inig a Pyrénék szállani az ellenfeleivel: mert nagyon jól tudja, 
egyik hegyszakadékában kifújni engedte paripáját, hogy ha oda tartja a mellét, ha mindjárt bronz
azt hallotta egy pásztortól, hogy nem messze födi is, a dárda vagy kard hegye előbb-utóbb át
onnan egy varázsoló teszi borzalmassá az egész fogja járni. A falai vagy a csonthalmazok mögött 
kornyékét zsarnokságával és kegyetlenségével. húzza meg magát s rejtekhelyéről hirtelen láng 

_ E szavakra a nemes paripa hegyezte a csap fel, száraz csattanás hallatszik és anélkül, 
füleit s razta a sörényét, száguldásra készen, hogy egy Miatyánkot el lehetne mondani, a lovag,
mert tudta, hogy a gazdája rendszerint kevés ki bátran közeledik feléje, földre zuhan vörös
;dót engedett az ilyen gaztettek hallása s a sebbel a torkán avagy a homlokán, 
bűnösök megbüntetése közt lefolyni. — TeringettétI kiáltott fel a Nagy Károly

Roland lovag azonban ma türelmes volt és unokaöcscse, ez hallatlan aljasság! Valóban 
sokáig kérdezgette a hegyi pásztort. És nagyon rencsés véletlen, hogy megállapodtam ezen a 
-ulönös dolgokat hallott. A gonosz varázsló, ki vad vidéken, hogy kipihentessem a paripámat, 
kgy tengerparti várkastélyban lakott, nem érte be Mert azt hiszem, hogy mielőtt a nap még egy- 
m Uíasf°k kifosztásával, a környék elpusztításával, szer nyugovóra tér, ha a szentek segítségemre 

^gyújtásával, a lakosság legyilkolásával. lesznek s ha a varázsló lakása nincs messze, 
kik ai!adaimaskodott mindama nemes lovagokon, megbüntetem a gonoszt, kinek az élete valósá- 

6 h n- dacolva vele, véget vessenek gos istensértés. 
yphh1,,a, rsagnak; porba haraptatott a legvité- — De mondd meg őszintén, lehet-e tudni,
, e k® ; még tutás által sem lehetett mene- hogyan, miből áll ez az ördöngős fegyver ? 

ni e 0iC- — Azt állítják, hogy egy elég hosszú cső­
ből, melynek az egyik végén egy darab salétro­
mot gyújtanak meg, mire a másik végéről va­
lami fémgolyó szeli át a levegőt egyenesen a 

a célnak tartva s a mennykő gyorsaságával üti le világosodott, 
az embert.

Oh nemes harcosok, kik az egész fold 
kerekségéről ide jöttetek, hogy szembeszálijatok 
a. kaján varázslóval, ti, kiket gyáván, távolról 
ejtett el a láthatatlan ellenfél, milyen lélekből 
sajnált, és tisztelt titeket Roland! Mily fájdalom­
mal hallotta ropogni temetetlen csontjaitokat 
lovának patái alatt!

Ugyanakkor roppant harag öntötte el s 
megbosszuiástoknak a kötelessége legyőzte benne 
a tiszteletetek ösztönét.

Megsarkantyuzta a paripáját s kezébe kapta 
dárdáját. Erre amott a kövek közt, fény csillant 
fel tompa dörrenéstől kisérve s valami fütyült 
el a lovag füle mellett. A varázsló a kedvenc 
találmányát használta. De nem volt ideje másod­
szor is hozzá folyamodni.

Roland, ki leugrott a nyeregből, belökött 
I egy ajtót, mely nyikorogva tárult fel erős kő­

omlás kö/ben s torkon ragadta, fojtogatta a 
káromkodó varázslót, ki földre zuhant haszon­
talan fegyvere mellett.

A hollók riadva röppentek szét a torony­
ról, mely a búcsúzó nap fényére egészen ki-

sze-

í • i - vartor°ny mellett, melyet egyik felől a 
^..^^I'./enger csapkodott, állatoktól összerágott, 

mSHt0L. .ki e lerndelt roppant csonthalmazok magas- 
. ,ü ’ f , pHók hatalmas tálkákban lepték el 

varkastély kornyékét és tetőit.
u ^ JC). Roland önkénytelenül is nevetett. 
Hogy adhatott volna hitelt neki, hogy egy hit-

h?SZ0/}a:nlme!i^ legyőzött páncélos vité­
zeket karddal, dárdával a kezükben! A pásztor 
nem tudta md beszél vagy pedig azok, kik 
szembeszáJltak a var urával, a lovag névre mél­
tatlan gyávák, játékból harci 
apródok voltak.

, 77 ddl uran?; monclta a pásztor, ez a varázsló
, S!m /ltézs^ével győzi le ellenségeit;

e«v ,U1°h áfTVal, egy eddi«elé ismeretlen 
‘egyveit talalt fel, mely távolról
kül arra nézve, aki öl.

Ro'and lovag félre taszította Libával a holt­
testet, lehajolt, felvette a fegyvert, hosszan el­
nézte és undorral próbálgatta.

Csakugyan két nyilásos csőből állott; 
egyiken bement, a másikon kiszállt a halál. Roland 
lovag elmerengve ábrándozott.

Amint egészen besötétedett, a tenger felé 
tartott. Egy bárka volt ott, bele szállt, eloldta a 
féket s a nyílt tengerre evezett erős karjaival. 
Acélfegyverzete mozgás közben tündökölt a csil­
lagok fényében.

Hová ment ? Minő utazás hozta kísérletbe 
a sötétben ? Harci fáradalmaitól elcsigázva, az a 
vágya támadt, hogy a szigetek egyikén pihenje

Roland nem akart többet hallani; nyeregbe 
pattant, megsarkantyuzta a lovát, mely röpülő 
sörénynyel száguldott a tengerpart a felé. A lovag 
pedig busán lehorgasz tolta fejét. Undorodott 
tőle, hogy egy gyávának a vérével piszkitsa be 
a kardját. Először történt, hogy kedve ellenére 
ment megverekedni.

A leáldozó nap biborszinnel öntötte el a 
tengert, azt lehetett volna hinni, hogy e kövek 
szeme láttára elkövetett tömérdek gaztettről 
borult vérbe a szemhatár.

Roland lovag megállt, úgy nézte a szörnyű 
lakhelyet, mely felé a szállongó madaraktól fe-

mezt öltött kis

öl, veszély nél-
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Temesvár-Józsefvárosi Takarékpénztár kérelmére 
a Pannonia-gőzmalom ellen tegnapi határozaté-

betöltésénél is az uj városatyát szerepelnek. Ez «rvénysiéki csödtömé”

alkalommal egyébként 50 képviselőtestületi tagot gondnok Reiner Géza dr., helyettese Kostyái 
hat évre, 3-at három évre választanak s azon- Antal. A leltározással és zár alá vétellel Telbisz 
kívül megfelelő számú póttagot. Imre dr. kir. közjegyző bízatott meg. A hitelezői

„ .............. . követelések bejelentésének határideje dee. Hl— Tamtogyules-A Delmagyarorszagi Tanító- J
egylet temeskubini fiókköre november hó 4-én 
délelőtt kilenc órakor Temeskubinban tartja meg 
ez idei őszi gyűlését, amelynek tárgysorozata a 
következő : Elnöki megnyitó. Hitelesítők és tudó­
sítók választása. Uj tagok felvétele. Gyakorlati 
tanítás a IV. osztályban. Tartja Wenner Miklós 
fiókköri elnök. A (slöjd) kézimunka tanításának 
neveléstan! és gyakorlati jelentősége címmel 
Müller Péter tart felolvasást. A gazdakörök és 
hitelszövetkezetek alakításáról Gregus Gyula tart 
előadást. Pénztári jelentés. Kik tartanak még a 
jövő gyűlésen felolvasást vagy gyakorlati tanítást.
A jövő gyűlés helye. Indítványok, interpellációk.

— A városok segítése. Közöltük már, hogy 
a vidéki városok tisztviselőinek küldöttsége teg­
nap tisztelgett a miniszterelnöknél és a belügy­
miniszternél a vidéki városok segítése dolgában.
A küldöttségnek W e k e r 1 e Sándor miniszter- 
elnök a következőket felelte :

városatyák választják már a polgármestert, vala­
mint a többi választás alá kerülő tisztségek

— Román népgyülés. Október 18-ikán
vasárnap Tórákon a torontáli románok népg\ 
lést tartanak, amelyen a plurális választói'6 jo 
ellen foglalnak állást.

— Az asszony miatt. Lúgosról írják, ho»y 
a Kari-féle uszoda mellett egy férfihullát foglak 
ki a Temesből. A rendőrség megállapította. h0',7 
az illető Weiner (állítólag Samu) vállalk // 
akit felesége betegen kizárt a lakásból, mikor 
Ohaba-Mutnikról, ahol munkát vállalt, fárad 4 n 
hazatért. Az asszony lelketlenségc annyira 4. 
keserítette a szegény embert, hogy a halálban 
keresett menekvést.

Egy népszer. A „Moll-féle sósborszesz1* által
a betegeknek egy époly gyógyhatású, mint olcsó 
szer nyujtatik köszvénves és csuzos bantaimak- 
nál. sebeknél és daganatoknál. Lgy üveg ara 
utasítással együtt 2 kor. Szétküldés naponta°utáu- 
vétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító által, Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben ha­
tározottan Moll-féle készítmény kérendő az ó 
gyári jelvényével és aláírásával ’

— Meglehetnek győződve arról, hogy én a 
városok anyagi segítését szivemen viselem, mert 
ezt a kérdést nemcsak szociális, hanem kulturá­
lis nemzeti kérdésnek tekintem, mert hiszen a vá­
rosok a magyar nemzeti kultúrának gócpontjai. 
Éppen ezért gondoskodtam arról, hogy az ország 
teherviselő képességének határai között módunk­
ban legyen a városok anyagi helyzetén segíteni, 
már csak azért is, hogy a városi tisztviselőknek 
helyzetén segíthessünk. Én tehát a legjobb indu­
lattal fogadom kérésüket és rajta leszek, hogy a 
belügyminiszterrel egyetértőleg, akit természetesen 
ebben a kérdésben a döntő szó illet, kérését 
lehetőleg teljesítsük.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
felelete a küldöttségnek ez volt :

(d)

Színház, irodalom.
A vándorlegény. Eisler szép muzsikája 

operettjének még mindig meglehetős vonzóereje 
van a közönségre, mert a tegnapi esti előadásra 
majdnem telt ház gyűlt össze. A társulat színes 
eleven előadást nyújtott, amit nagyban emelt a 
katonazenekar kitűnő játéka. A szereplők közül 

Az a két millió, amely a városok segélye- I Kaposi Józsa gyönyörködtette első sorban a 
zésére felvétetett, a pénzügyi kormány költség- közönséget brilliáns énekével s méltó partnere
vetesebe .Uesztetett be, úgy hogy arról, legalább volt Remete Géza Straubinger szerepében 
az ugv mai stádiumában, nem rendelkezhetem, ha- Wq„„ szerepem ,,
nem csakis a pénzügyminiszterrel való közös el- ' ^dgy tetszest kel,ettek Barna Andor ének 
járás alapján. Elvi alapokra ennek megosztását 
alig lehet helyezni, mert nagyon is csekély ez az 
összeg ahhoz, hogy megoldja azt, ami szemünk 
előtt lebegett. Ez egy részletfizetés, amelynél 
többet mai pénzügyi helyzetünk mellett nem 
lehetett felvenni. De hogy ezt miként fogjuk fel­
osztani, arra vonatkozólag ma még nyilatkoza- I * Német könyv a magyar iparfejlesztésről 
tokát nem tehetek. A pénzügyminiszterrel kell A magyar ipartejlesztési törekvések sikerét 
előbb megállapodnom és akkor mindenesetre lényegesen befolyásolja az a körülmény, hogy a 
te,.int,et~’e veszem az önnök kívánságát is, a külföldi érdeklődőket félrevezetik a mag var 
nélkül, hogy erre nézve Ígéretet tehetnék. Kérem gazdasági viszonyokat illetőleg, 
méltóztassék ezt egyelőre tudomásul

számai is, Patak i 
hercegnő volt. Mellettük dicsérettel kell szóin i 
Rád vány i Dezsőről, Halasin érői, Vi­
rányiról, de a többiek is mind kifogástala 
nők voltak.

Vilma pedig pompás

A külföldön
mesterségesen tenyésztett tévtanok párái izáiására 
bizonyára tetemesen hozzá fog járulni az a 
könyv, mely Sugár Ottó, a „HoniIpar6 szerkesz­
tőjének tollából „Die Industrialisierung Ungarns1* 
cim alatt most jelent meg a lipcsei Duncker és 
Humblot cég kiadásában. A könyv a legapróbb 
részletekig ismerteti a magyar gazdasági viszo 
nyokat, az iparfejlesztés múltját és eredményezi, 

a csanádmegyei közkórházba. A I és köfsegJ kedvezmények elnyerése
hatóság táviratilag értesítette a szerencsétlenül . oru/1.,egefz eIjarást es egyúttal közli a kormány 
járt fékezőnek Aradon lakó családját. Bera életben- jParfeJlesztesi. programmját a legközelebbi év­
maradásában nem bíznak. I :lz. re- Az iparfejlesztési törvény, a végreha;

Flp+montn híóIz a k-t - i Ííis! utasdás az egyes városok által nyújtott
Életmentő diák. A bátorságnak szép kedvezmények felsorolása által ez a könyv teljesen

tan uj elét adta ma a nagybeeskereki felső keres- | lel fogja világosítani az érdeklődőket rról, hogv
külföldi tőkének hogyan kell reálisan bele­

kapcsolódni a magyar iparfejlesztésbe. Lényegesen
A dolog úgy történt, hogy I tóraímény.'^hojv ’Tenne'1^ zler'é n*y i Józseí' 

Monyod. József 8—9 éves cigánygyerek a államtitkár rendkívül érdekes előszót irt, melv í 
kishíd közelében almákat halászgatott ki a Bégá- j legerélyesebben száll szembe a külföldön ‘el­

hintett ellenséges tanokkal A mü ára 3

venni.
7~ Az ütközők között. A kiszombori vasúti 

állomáson Bera Balázs vasúti fékező a napok­
ban segédkezett a Kiszomborra érkező teher­
vonat kocsijainak tolatásánál, miközben eddig 

jo nem derített ok következtében a két 
ütköző közé került, melyek a szerencsétlen em­
ber mellkasát összelapitották, Bera Balázst be­
szállították

kedelmi iskola egyik tanulója, aki ruhástól együtt 
a Bégába vetette magát, hogy egy kis fiúnak az 
életét megmentse.

ból, miközben elvesztette az egyensúlyt s a 
vízbe esett. Ezt észrevette 0 rraay Géza felső­
kereskedelmi iskolai tanuló s látván, hogy nincs 
idő a habozásra, ruhástól együtt a már fuldokló 
fiúcska után ugrott, akit sikerült is a vízből ki­
mentenie. A parton összegyűlt közönség a bátor 
diákot nagy ovációkban részesítette.

márka

Á?éro&e

ellensúlyozásául tessék SCÖTT-féle Fmulsiot 
használni, amely a vért gazdagítja és 
húsát szilárddá és

— Boldog községek. Ma. midőn a legtöbb 
helyen a községi adó elérte már az állami adó­
nak ötven százalékát, sok városban vagy község­
ben pedig jóval túl is haladja ezt, valóban csuda­
szamba keli, hogy menjen, ha van ebben a sok 
adóval terhelt országban valahol egy járás a 
melynek minden községe mentes a községi adó­
tol. Es van ilyen járás: a zsablyai. Igaz, hogv 
ennek a közel 30.000 lakost számláló járásnak 
csak ot községe van, de egyiknek sincs községi

—“I“ ™mdegYik törzsvagyona jövedel­
méből fedezi kiadásait. Az öt község nemrégen 
argyalta e a költségvetést, mely mindegyikben 

fölösleggel zárult. A rekordot Csűrő» érte el
“ei7 íelÜli föl5sle«e‘ állapított
kSségek. jövedelmet a rét adja. Boldog

a test
egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsío
egyaránt hatásos fiatalnak és üreg­
nek. A 
kielégít.

Ä
gyors javulás meglep

/ÍVkZá
es

w

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, mini 
ahogy ezren és ezren győződtek meg 

róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fii!

Kapható minden gyógy tárban.
830b—7.2
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1908. október 16.TOfiOflTÄlt2

A választókerületeket alkotó 1 özségek elöl­
járói utasittattak, hogy a választás határnapját a 
községekben azonnal és olyképen tegyék közhírré, 
hogy a választók erről a törvényes határidőben 
kellő tudomást szerezhessenek, továbbá, hogy a 
választás meghirdetését igazoló hirdetési bizony­
latokat kellő időben juttassák el a választási 
elnök kezeihez; végül, hogy az 1908. évre érvé­
nyes országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékeit a választást megelőzőleg adják át a 
választási elnöknek és a választásnál a személy- 
azonosságot igazolják.

HÍREK.

Tájékoztató.
A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 6 órá­

tól kezdve az urak részére nyitva van ; hölgyek részére 
minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3,í5 óráig délután. 
Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is. 
Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. .4 

kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad.
A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesü­

let ingyenes olvasóhelyisége és közkönyvtára nyitva van 
mindennap d. u. 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. 2 órától este 10-ig.

Október 19. Városi közgyűlés.
Október 29. Tanitógyülés.
Október 31. Városi képviselőválasztások.
November 9. Közig, bizottság ülése.

— Küldöttség a főispánnál. Ma délelőtt 
Magyarczernyáról egy huszonnégy tagból álló 
küldöttség járt a főispánnál, akinek elpanaszolták 
mostoha sorsukat s arra kérték, hogy járjon 
közbe, hogy telepítsék őket valahová, ahol 
dohánytermeléssel foglalkozhatnának. A főispán 
megígérte a küldöttségnek, hogy lépéseket fog 
tenni érdekükben a földmivelésügyi kormánynál.

— A vármegye Deák-alapja- A Deák Ferenc 
nevére tett alapítványt kezelő-bizottság holnap 
délelőtt 11 órakor az alispáni hivatalban ülést 
tart, amelyet az alapítvány kamatainak kiadása 
dolgában határoz.

— Uj községi bíró. Zsigmondfalva községé­
ben a napokban tartották meg a biróválasztást 
L o vv i e s e r Imre központi főszolgabíró elnök- 
lésével, amelyen egyhangú lelkesedéssel Christ 
N. birtokost választották meg községi bírónak.

— Rómából visszaérkezett muzslyai zarán­
dokok Tegnap reggel hat felsőmuzslyai asszony 
erkezett meg Rómából, akik részt vettek a leg­
utóbb Rómába, a pápa elé vezetett zarándok­
laton. A messze útról érkezett zarándoknőket a 
muzslyaiak már várták a bégaparti állomáson s 
zajos ovációkban részesítették őket.

— A városi képviselőválasztás. Mint már 
lejáró városi képviselőtestületi 

mandátumokra a választás október 31-ikén lesz. 
A választásokra már megindultak a készülődések s 
egyes körökben erősen folynak a korteskedések. 
Ezek a választások azért jelentősek, mert az uj

említettük

ki magát, hol szép tündérek ringatják álomba az 
alvó lovagokat ?

Nem, be akarta fejezni a mai munkáját, 
mely még nem volt tökéletes. A varázsló ott 
feküdt holtan, a várkastély mint roppant, dicső­
séges sírhelye annyi árulással legyőzött lovagnak 
meredt az égre. Ez helyén volt. de nem elég!

. A gyáva fegyvernek,_ melylyel távolról lehet 
lom, örökre el kell tűnnie, hogy soha senki rá 
ne akadjon többé. Először szét akarta törni; de 
valami gonosz ember felszedhette volna a darab­
jait, hasonló fegyvert csinálhatott volna 
dékek után.

föld alá rejteni ? Ki tudja, nem akad-e rá 
egy napon véletlen valaki ? Legbiztosabb éjszaka 
a tengerbe dobni, távol a partoktól : ezért evezett 
Koiand lovag a nyílt tengerre.

Amint jól benn járt s biztos volt benne,
, .0gy. f®ak* nem láthatja, mikor ő maga sem 
látott többe semmit, a végtelen tengeren és ég- 
bolton kívül, felállott, jobb kezébe fogta az 
ordongos fegyvert, raköpött s a tengerbe dobta, 
hol gyorsan lemerült.

Aztán elgondolkozott; magas termete, me- 
iyet a csil agok megfehóritettek, halkan lebegett 
a ullámok rezgésére ; épen nem érezte magát 
Jöl, dacára annak, amit elkövetett.

Elgondolta magában, hogy előbb vagy utóbb, 
«hu u vagy távoli jövőben, talán rájönnek 
miní .hasonl0 fegyverek feltalálására, mint a 
j°, n|?st3 a tengerbe dobott. Neki, a bátor 
kflrHaik'-kl dárdákat szeretett törni a tornákon, 
S7nmnm.szemtöl szemben : sajátságos háború 
távolról tamlt a szemei elé, melyben
akik l ín5JU ° lk ,eg7mäst az ellenfelek, melyben 
ben a w *atják azokat, akiket lőnek, mely- 
melvhcn ggYavabb megölheti a legvitézebbet,
hősök sorsa fetot.^16“6” rendelkezik csuPln a

laírok ^fé^nvénltra<s néz®tt’ mely tündökölt a csil-

egyenkint kardjának Toyáhs^éljto’ holtotok!

Octave Mirbeau.
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1908. október 16. ToRONTÄLt

TÁVIRATOK Budapest, okt. 16. (A „Torontál* j 
eredeti távirata.) Mint Belgrádból sürgöny­
zik, a szerb kormány elhatározta, hogy a 
nemzeti bankot Belgrádból Kragujeváczba 
helyezi át, miután háború esetén

A közös külügyminiszter a magyar 
pártkörökben.

A delegációk.
A hadügyi vita.

Budapest, október 16. (A „Toron 
tál“ ered. táv.) A magyar delegáció had­
ügyi albizottsága tegnap délután 5 órakor 
folytatott tanácskozásán sorra került a 
tiszti fizetésrendezés kérdése is.

Ennél a nevezetes tételnél felszólalt 
maga a miniszterelnök, W e k e r 1 e Sán­
dor is és kifejtette a fizetésrendezés szük­
ségét.

Budapest, okt. 16. (A Torontál* 
eredeti távirata.) Mint politikai körökből 
jelentik, Aehrenthal báró közös kül­
ügyminiszter W e k e r 1 e Sándor miniszter- 
elnökkel valószínűleg hétfőn látogatást tesz 
a függetlenségi pártkörben. Ugyancsak a 
a jövő héten látogatást tesz a külügymi­
niszter az alkotmánypártnál és a nép­
pártnál is.-j

magyar
és osztrák csapatok megszállják Belgrádot 
s igy a bank veszedelembe kerülne.

A déli órákban az a hír érkezik 
Belgrádból, hogy nagy szerb bandák van­
nak útban Bosznia felé s nem lehetetlen, 
hogy a legközelebbi órákban már betörnek 
Boszniába, amivel azután a háború vesze-

Nagy bányaszerencsétlenség.
Budapest, okt. 16. (A „T orontál* ered. 

delme előállott. Ez a hír ebben a pillanat- távirata.) Mint Königshütteből jelentik, az ottani
i bányában tűz ütött ki, aminek következtében 
j 300 ember elzárva maradt a banyában. A gyors 
i mentési kísérletek folytán sikerült az elzárt

A miniszterelnök beszédében rá- 
arra, hogy a magyar törvény

már megszavazta a honvédtisztek bán azonban ellenőrizhetetlen, 
fizetésének felemelését s igy méltányos, 
hogy a közös hadsereg tisztjeinek fizetése 
is rendezíessék. A magyar törvényhozás 
elhatározásával a közjogi kifogások is el 
vannak hárítva s igy semmi ok sincs a
fizetésrendezés megtagadására. Ajánlja j régi pályaudvarnál levő fatelep helyén 
tehát a tételt elfogadásra. ' állítólag katonai barakkok építését kez-

Zichy gróf és C h o r i n Ferenc fel- | dik meg. 
sxóialása után

mutatott 
hozás

7-

Szeged, október 16. (A „Torontál“ !
eredeti távirata.) Itt az a hír van elterjedve, I muukásokat nagyrészben megmernem, hárem 
hogy a szegedi üzletvezetöség területére j bányászt azonban holtan hoztak ki és 20 bányászt 
elrendelték a próbamozgósitást. Holnap a j eszméletlenül, súlyos állapotban mentettek meg.

A szerencsétlenség okát nem tudják.

Határidő üzlet.
Budapest, okt. 16. (A nagybecskereki

A írni tőzsdén
úgy a tisztifizetések fel­

emelését, valamint a legénység zsoldeme- 
lését is a bizottság elfogadta.

Ezután Hoitsy Pál a katonai lég­
hajózás dolgában intézett kérdést a had­
ügyminiszterhez,
báró hadügyminiszter kijelentette, hogy
hadügyi kormány a katonai léghajózással I figyelmét, hogy Bulgária fegyverkezik, a 
a legkomolyabban foglalkozik s mindent | miyef szemben rámutat arra, hogy Török­

ország szándéka békés s igy Bulgária 
fegyverkezése provokálás.

Zimonyi távirat szerint a dunai 
monitorok, amelyek tegnap a Dunán felfelé 
indultak, ma visszafordultak Belgrád felé.

Líoyd-társulat távirata) 
déli zárlatkor a következő árakat jegyezték: 
Búza (októberre 1908.)
Búza (április 1909.) . .
Rozs (októberre 1908)
Rozs (áprilisra 1909 ) . .
Zab (októberre 1908.). .
Zab (áprilisra 1909.) . . .
Tengeri (októberre) . . .

23 94— 
. 24-08 — 

19.38 - 
. 20.04—

Budapest, okt. 16. (A Toron tál“ 
eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból 
sürgönyzik, a porta felhívta a hatalmak

S c h ö n a i camire

elkövet, hogy e téren se maradjon a többi 
államok mögött.

Itt a vita folytatását mára halasztották. Budapest, okt. 16. (A „Torontál“ 
A mai ülésen, amelyen Barabási eredeti távirata.) Londoni távirat szerint 

Béla elnökölt, a többi hadügyi tételek, | I s w o 1 s k y 
köztük a csapatok élelmezése 
igazságügy került sorra.

Közgazdaság.
orosz külügyminiszter és

s a katonai | drey angol külügyi államtitkár között
megegyezés jött létre, hogy a keleti kér- . . a w., .. . ,
dések dolgában nemzetközi konferencia , h , 16-a.g terjedő ,do-

| szakban a kővetkező ingatlan változás történt:
Bakits Száva tulajdonát képező 3 hold 800 

í □-öl szántót megvette Bakits Zsiva 1500 ko- 
1 rónáért.

Ingatlanok forgalma.
Nagy becskerek város területén 1908. évi

Az igazságügyi tételnél Bakonyi 
Samu az uj katonai perrendtartást sürgette, 
hasonlóképpen Szabó István is.

hivassák egybe. I s w o 1 s k y ma Párisba 
utazik, ahol szombaton 
bemutatja a megegyezés tervezetét, hétfőn 
pedig Berlinbe megy s ott Bülow 
kancellárral és S c h o e n birodalmi állam­
titkárral fog tanácskozni.

Pichonnak i
A felszólalóknak Jekelfalussy 

Lajos honvédelmi miniszter válaszolt s 
kijelentette, hogy a katonai perrendtartás 
már a minisztertanács előtt van s csak 
még a horvát bán nem látta. Jelezheti 
azonban, hogy az ügy már olyan stádi­
umban van, hogy a minisztertanács rövid I hk, te£naP hat angol páncélos hajó ér­
idő alatt elintézi. I kezelt az aegei-tengerre s az anatóliai

partok közelében Rhodus-szigettel szemben 
cirkálnak.

* Vorgity Acáné Tóda tulajdonát képező 
3 hold szántót megvette Vorgity Péra 1400 ko­
ronáért.

Bauer Teréz tulajdonát képező 6 hold 
szántót megvette Schmidt Péter Pál és Röhrich 
Éva 5500 koronáért.

Bauer József tulajdonát képező 3 hold 
szántót megvette Schmidt Péter Pál és Röhrich 
Éva 2500 koronáért.

Budapest, oki. 16. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Mint Szmirnából jelen-

Az ülés folyik.
Piaci árak.

Budapest, okt 16, (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból 
jelentik, a szultáni palotából tegnap az ott 
alkalmazott összes osztrákokat a takarékos­
kodás címe alatt elbocsátották.

Budapest, okt. 16. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Fiumei jelentés szerint 

a [ több magyar-osztrák hadihajó parancsot 
kapott, hogy a montenegrói vizekre 
induljon.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskere- 
ken 1908. évi október hő 16-án megtartott heti 
vásár alkalmával :

50 klgr.

A balkáni események.
— Háborús hírek. — búza

kétszeres
11 "30 korona 

. 7-50 ,
8-- ,
7 30 
7-20

Budapest, okt. 16. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A mai délelőtt folyamán 
a Balkánról, nevezetesen Szerbiából kü-

rozs
árpa
zab
kukorica 
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6- —lönbözö nyugtalanító hírek érkeznek, 
melyek arra vallanak, hogy Szerbia lakos 
sága egyre fokozottabban lovalja be ma-
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5"—szalma I.gát a háborús lázba s nem lehetetlen, | Budapest, okt. 16. (A „1 orontál“

hogy a balkáni eseményekben veszedelmes "redf!! távir,atífi “int sürgönyök,
f , , . ... . , , , tíulow német kancellár tegnap tanacs-

■ ordulat all be. ha a háborús laz le nem kozást folytatott a török, japán és angol 
csillapodik. A mai eseményekről a fővárosba követekkel, akikkel a külpolitikai kérdések­
éi következő jelentések érkeztek : röl tárgyalt. Ugyancsak tegnap hosszabban

Mai belgrádi jelentések szerint az a tanácskozott a kancellár Szögyény- 
hu, hogy Péter szerb király menekülni Marich László magyar-osztrák nagy­
készül Szerbiából, nem felel meg a való- követtel s a berlini jelentés azt mondja, 
Ságnak. A tény az, hogy a minisztertanács hogy a tanácskozás a két államférfinak az 
azt javasolta Péter királynak, hogy egyelőre összes külpolitikai kérdésekben való meg- 
távozzék Belgrádból, Szerbiának valamely egyezésével végződött, 
más vidékére, esetleg Sabáczra, mert a 
belgrádi lakosság előtt a háborúnak ellen­
zése miatt elveszti népszerűségét.

Ugyanez a jelentés megerősíti azt 
hirt, hogy bizonyos csoportok már uj 
királyra gondolnak, aki connaughti herceg 
volna. Ennek az érdekében egy csomó 
politikai ágens dolgozik.

Más belgrádi jelentés arról ad hirt, 
hogy az éjjel több titkos gyűlés volt, me­
lyen a háború mellett agitáltak és kimon­
dották, hogy bojkottot
osztrák és magyar áruk. valamint keres­
kedők ellen.
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Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

Bérlet lti. sz. VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, 1908. évi október hó 16 án:

IS. előadás.

Budapest, okt. 16. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A római „Tnbuna“ jelen­
tése szerint a keleti kérdésben össze- j 
hívandó nemzetközi konferencia valószínű­
leg már október végén összeül. A kon­
ferencia nevezett lap szerint Versaillesben 
lenne.

TRILBY
Színmű 4 felvonásban. Irta Paul Polter.

Személyek:
Tritby O’Ferral — — — - 
Talbot Wynue, máskép TatTy 
Alex. Mc. Mister, máskép Sandy 
William Bagót, máskép Billie

Halasi Mariska 
Virányi Sándor 
Barna Andor 
Gőzön Béla

Rochemaríel liercer; máskép Zouzou Habos Gyula
Théodore De Lafaree, máskép Bodor Solymosi Sándor

Remete Géza 
Radványi Dezső 
H. Serfőző Etel

A delegáeiós udvari ebéd.
Budapest, okt. 16. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Hir szerint a delegációk 
tiszteletére rendezendő első udvari ebéd 
november hó 5-ikén lesz s ezt még két 
ebéd fogja követni.

Sveugaii — — — — 
Gecko — — — — — 
Viaardné, házmesterné —

rendeznek az
Holnap, szombaton, 1908. évi október hó 17-én :

FUZSÍTUS KIS ASSZON V.
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1908. október 16,TORCflTÁl*4 • ;
11539 1908. polg. 934 —3,1Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvényes 1908. október hó l-töl.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra :

Temesvár, Versevz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p. 
Panesováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest-Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óra 

50 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezről, Alibunárról és Temesvárról: este

8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 perc.
Panesováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágáuyu vonal) reggel 8 óra 23 p. 

este 7 óra 05 perc.
Csősztelekről: (keskenyvágányu vonali délután 4 ó. 29 p.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Panesovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; e5te 6 óra 46 p. 
Szegedre: (motorkocsi} délután 1 óra 15 perc. 
Nagykikinda—Budapestre : reggel 6 óra 7 p.

b) A yiagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár. Verseez: délután 4 óra 35 p 
Temesvár, Verseez, Antallalva— Panosova és Aübunárra

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára, (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 31 p 

délután 5 óra 25 perc.
Módosra minden kedden, pénteken és vasáru ip m d. e 

11 óra 38 perc.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p 
Módosról—Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár­

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasár­

napon indul Temesvárról 11 óra délelőtt. 
Módosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasár 

napon délután 5 óra 30 perc.

Nyilttér. SzíHirdetmény,
(E rovat alatt közlőitekért nem vállai felelősséget a szerk).

A külföld és a bel­
föld legkiválóbb szakte­
kintélyei. mint legjobb táp­
lálékot ajánlják a Kufeke t 
hányszékelésnél, bélhurut- 
nál és hasmenésnél.

ZattjA nagybecskereki kir. törvszék közhírre 
teszi, hogy Temesbégavölgyi vizszabályo- 
zási társulatnak Szentjános község érdekelt­
jei elleni kisajátítási ügyében a kártalaní­
tási eljárás 11539/p. 1908. sz. alatt folya­
matba tétetvén, tárgyalásra határnapul /908 
évi okt. hó 28-ik napjának d, e. 9 órája 
Szentjános községházához kitüzetett, ami­
korra a kisajátító társulat és a kisajátítást 
összeírásban nevezett tulajdonosok, 
különben a 
egyénenként külön s a távollevők és isme­
retlen tartózkodásnak részére ezennel kine­
vezett ügygondnok dr. Billitz Béla nagybecs­
kereki lakos, ügyvéd megidéztetnek" azzal, 
hogy az érdekeltek elmaradása a kártalaní­
tás tekintetében hozandó határozatot 
gátolja s hogy az egyéni külön értesítésnek 
elmaradása, vagy a tárgyaláson meg nem 
jelenése miatt igazolásnak helye nincsen.

a kártalanítási 
eljárás tárgyát a szentjános! 1142. hrsz. 
1569/1. kát. sz. nem tlkvezetí, továbbá a szt.- 
jánosi 399. és 565. sz. tjkvben felvett ingat­
lanokból kisajátítás alá eső területek képezik.

Nagvbecskereken, a kir. törvszék, mint 
polgári bíróságnak 1908. évi okt. hó 10-ik 
napján tartott üléséből.
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Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek. A

utóbb 
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retébe a

A nagybecskereki kir. törvszék, mint 
tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Grün- 
wald Zsigmond szerbittebei lakos végrehaj­
tatnak Schneiderov Zsiva és Schneiderov 
Bogica szerbittebei lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 1000 kor. és 1200 kor. 
tőkekövetelés s jár. iránti ügyében az ár­
verést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területén levő Szerbittebe köz­
ség 2627. sz. tjkvben A. 1. 1. sorsz. alatt 
felvett 186/b. hrsz. 420 D-öl területű és a 
rajta levő 97. öi. számú ház 832 korona 
kikiáltási árban 1908. évi november ll-ik 
(tizenegy) napjának d. e. 10 órájakor Szerb­
ittebe községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a következő feltételek alatt fog el­
adás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre ?? 
kitűzőit birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

Folkusházy, Zsíros Lajos.
kir. törvsz. jegyző. kir. törvsz. elnök

Bánlaki föszolgabiróságtói
4r01/1908 sz. Pályázat.

SeA lemondás folytán megüresedett zichy- 
falvai községi segédjegyzöi állásra pályáz 
tot hirdetek és felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogv az 1883: 
I. t.-cikk, illetve az 1900 : XX 
előirt képesítésüket igazoló és esetleg egyéb 
okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
f. évi november 10-ig annál is inkább be­
nyújtsák, mert a később érkezetteket figye­
lembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalmazása évi 1000 
korona fizetés. A választás határnapját ké­
sőbb fogom kitűzni.

Bánlak, 1908. évi október hó 14.
Dr. Örményi.
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2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10°/0-át vagyis 
83 kor. 20 fill.-t készpénzben, vagv az 1881. 
november 1-én 3333. szám alatt kelt m. 
kir. ig. min. rendelet 8. §-ában jelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött , 
kezéhez letenni, vagy az 1881 : LX. t.-cz, 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
telekkönyvi irattárában és 
községházánál megtekinthetők.

_ Nagybecskerek, a kir. törvsz. 
tlkvi hatóságnál 1908. évi augusztus hó 31.
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a hasznára tudja fordítani mindazokat a találmányo­
kat, melyeket a kémiai tudomány az élelmiszerek 

: •': terén tett. ::
■ A „

®r* Oetker sütőpora ä 12 fillér, helyettesíti az élesztőt és tortákat, vala­
mint minden más süteményt es tésztát könnyebbé, nagyobbá, jobb ízűvé és köny- 
nyebben emeszthetővé teszi.
.., , Dr. Oetker Pudingpora á 12 fillér, tejjel felfözve kitűnő ízű és olcsó 

utoélket kepez kicsinyek es nagyok számára.
. Oetker vanillacnkra á 12 fillér, csokoládé, puddingok, tej, sanceok 

es cremek vamhrozására szolgál s tökéletesen pótolja a különben drága vanilia- 
shote-et. Egy csomag tart- lm„ megfelel 2-3 shot jó vaníliának.

Minden e^)et CSvmagoe )ontos és kimerítő használati utasítás van. Kapható 
úgyszólván minden gyarm itáru és füszerkereskedósben Receptek ingyen. 
787—26.5
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Szerbittebe
Ls'S

mint

UHRektorisz, DR U. OETKER, BIELEFELD ÉR BÉCS,
kir. törvényszéki bíró.

Hirdetmény.
E hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 
Órakor és folytatólag a következő 
napokon Szerbittebe községben 
fekvő, Tibor-majoron (Kisréten)

gazdasági eszközök es fel­
szerelvények, jószág (ökrök, 
: lovak) és takarmány
önkéntes árlejtésen készpénz fize- 
tés és azonnal] átvétel mellett

lesznek eladva.

1

IITOHD H1TÍS0ÍESE- ÉSHÖLUGBIJÜHÍL
SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTESITETT

rendkívül üdítő asztali viz.
i

ÜDÍT GYÓGYÍT!
Ivógyőgymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál, hutiykó- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő’ hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

-JS Mu8chonB buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfilrdőn.
«oi?1yb.e08ker®ki ^lerakat: WEHNER JÓZSEF ttgynökeéee Kenhető 
8ohleelnSer D. fü.»erkere«kedó.ében (a főpo.tAval etemben), minden 

ftteserttsletben, vendéglőben óa kávóhásban.

ORVOSILAG AJÁNLVA !

8uzi*v
I SziAz ingóságok ugyanott:

ö iGO Kampier AlbertCX,
iB. fi-

megtekinthetők.g uradalmi tiszttartónál791—153.142
1

Nyomatott Pleite Fér. P4i kiadónál Nagybecakereken.
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